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Το Μοναστήρι του Προφήτου Ηλία Θήρας και ο 
αγώνας της αδελφότητάς για να φύγει το 
στρατιωτικό καρκινογόνο ραντάρ από το νησί .
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Έντονες διαμαρτυρίες κλήρου και λαού στο Όρος του Προφήτη Ηλία, για τη 
σχεδιασμένη από το Ραντάρ Θήρας αναβάθμισή του με την εγκατάσταση ραδιοθόλου 
.

-Είναι λογικό αυτό το πανέμορφο νησί παγκόσμιας τουριστικής έλξης να γίνει ο 
πρώτος στόχος και να καταστραφεί στην πρώτη σύρραξη για την οποία 
ετοιμάζουν και το Ραντάρ;

Είχαν διαβεβαιώσει ότι το ραντάρ είναι υπό κατάργηση, είναι ηθικό να ζεί το 
μοναστήρι του Προφήτη Ηλία μέσα στο ραντάρ, όπως αυτό τώρα αναβαθμίζεται;

* Το μοναστήρι του Προφήτη Ηλία διακονεί τους Σαντορινιούς εδώ και 302 χρόνια.
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* Το ραντάρ είναι ασυμβίβαστο τόσο με την ιερότητα και ιστορικότητα του χώρου 
της Μονής, όσο και για λόγους υγείας μοναχών και επισκεπτών.

Το Ραντάρ βρίσκεται σε απόσταση μόλις 20 μέτρων από μία Μονή, πού έχει 
χαρακτηρισθεί από το Υπουργείο Πολιτισμού, ως ιστορικό και διατηρητέο μνημείο 
με ακτίνα προστασίας 500μ. γύρω από αυτό.

Αντίστοιχα, το όρος του Προφήτη Ηλία, στην κορυφή του οποίου βρίσκεται η 
Μονή, είναι ενταγμένο στον Εθνικό Κατάλογο NATURA 2000 και άρα, 
προστατευόμενο και ασύμβατο με κάθε είδους στρατιωτική εγκατάσταση.

* Είναι αδιαμφισβήτητες οι επιπτώσεις στην υγεία των μοναχών, προσκυνητών η 
επισκεπτών του όρους του Προφήτη Ηλία, εξαιτίας της καρκινογόνου 
ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας των πεδίων, που εκπέμπεται καθημερινά από το 
ραντάρ.

* Το 1999, με διαδοχικές αποφάσεις του Υπουργείου Μεταφορών & Επικοινωνιών, 
ανακλήθηκε το δικαίωμα χρήσεως και εκπομπής όλων των κεραιών, 
συμπεριλαμβανομένου και του Ραντάρ Θήρας.

* Το ραντάρ παρέμεινε προφασιζόμενο λόγους εθνικής ασφάλειας. Η 
περιβαλλοντική επιβάρυνση είναι εμφανέστατη από το πλήθος των μετρήσεων.

* Η Μονή αγωνίζεται εδώ και 15 χρόνια, ακατάπαυστα, ΟΧΙ για την ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ 
της λειτουργίας του ραντάρ, αλλά για την μεταφορά του και συνέχιση της 
λειτουργίας του σε ακατοίκητη βραχονησίδα πλησίον της Θήρας (όπου εδώ και 
τέσσερα έτη υπάρχει πυραυλική βάση σε συνεργασία με τους Αμερικανούς), με 
μεταφορά του λαμβανόμενου σήματος μέσω κατάλληλου LINK στις εγκαταστάσεις 
του στρατιωτικού Αεροδρομίου (134 Σ.Μ η Α/Α Θήρας).

* Το ραντάρ βρίσκεται σε περίοπτη θέση, σε ένα νησί το οποίο αποτελεί  σταθερά 
τα τελευταία έτη, τον πρώτο τουριστικό προορισμό και σταθερή  πηγή 
εισοδήματος  για την Ελλάδα.

* Δημιουργεί δυσμενέστατη – αλγεινή εντύπωση & εξ’ αιτίας  της  
παλαιότητας(1965), του όγκου & λοιπών παρακμιακών στοιχείων.

* Είναι θέμα πολιτικής βούλησης να μεταφερθεί το ραντάρ κάπου που δεν θα 
προσβάλλει την πολιτιστική και θρησκευτική μας κληρονομιά, την ιερότητα των 
χώρων μιας σημαντικής Μονής των Κυκλάδων με ιστορία 300 ετών και την 
οικολογική και περιβαλλοντική ακεραιότητα προστατευόμενων τόπων ιδιαίτερου 
φυσικού κάλλους, προπαντός με την εντός ολίγου λειτουργία Κέντρου συντήρησης 



χειρογράφων, καθώς και κειμηλιαρχείου όπου θα προβληθούν οι θησαυροί της 
Μονής και θα δέχεται τους χιλιάδες επισκέπτες της Θήρας.

 ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ 

          ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ  

           ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΟΥ ΡΑΝΤΑΡ.

 ΖΗΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΟΛΟΥΣ 
ΘΗΡΑΙΟΥΣ ΚΑΙ ΜΗ 
             ΝΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΘΟΥΝ              

  ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ.

Φάκελος με σημαντικά στοιχεία για την υπόθεση υπάρχει αναρτημένος   
ΕΔΩ
 για όσους ενδιαφέρονται να μελετήσουν.
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